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股票为什么有相关性：在计算出股票之间的相关性之后，
这样一个相关系数对于股民来讲有什么用，我们可以根据
这个数字得到什么？-股识吧

一、股票为什么相互影响

简单通俗解释：每个股票组合投资都是风险敞口的，而如果你股票之间相关性较大
，则等于把鸡蛋放在一个篮子里，那么一旦你投资相关性非常强的股票组合不是市
场热点（甚至是市场重灾区，比如，现在日本福岛核爆炸，那么核电以及核电配套
设备公司相关性强，但是目前在市场受到核电利空打击，你的组合反而面临较大风
险）的话，难以达到市场收益甚至亏损。
即便你找的都是贝塔系数较高的股票，但是由于自身相关，很可能是大盘强他们弱
，仅仅由于其相关性强，而同时受到一个因素干扰。

二、国民经济与股票价格有和相关性?

股票价格或股票的总市值可以反应出一个国家经济发展状态。
根据股神“巴菲特理论”股市的市值与衡量国民经济发展状况的国民生产总值(GN
P)，巴菲特认为，若两者之间的比率处于70%至80%的区间之内，这时买进股票就
会有不错的收益。
但如果在这个比例偏高时买进股票，就等于在“玩火”。
国民经济发展的好说明全民手中的热钱开始增多，消费能力加强，同时流入股市的
资金就会增多，将导致股市进入牛市。

三、股票与上市公司有什么关系，为什么会有股票出现

股份公司的股份 在公开的交易市场 进行公开交易（股份公开转让），这个叫做上
市．为了交易的方便，需要对股份的持有凭证进行标注－－这就是股票，代表了对
应的股份比例（就是在公司的占有分数）．我们常见的公司，如果需要转让股份，
是需要到工商局办理变更手续的，非常麻烦．上市公司的股份进行转让，是通过股
票的交割这个形式来实现的， 只要在交易所里办理就可以，可以与银行转账类比
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．股票的出现，主要是便于股权的快速交易

四、股票与上市公司有什么关系，为什么会有股票出现

股份公司的股份 在公开的交易市场 进行公开交易（股份公开转让），这个叫做上
市．为了交易的方便，需要对股份的持有凭证进行标注－－这就是股票，代表了对
应的股份比例（就是在公司的占有分数）．我们常见的公司，如果需要转让股份，
是需要到工商局办理变更手续的，非常麻烦．上市公司的股份进行转让，是通过股
票的交割这个形式来实现的， 只要在交易所里办理就可以，可以与银行转账类比
．股票的出现，主要是便于股权的快速交易

五、股票为什么相互影响

同一个概念或板块的股票才会相互影响。
因为有利好时，整个行业都可能存在相同的利好，于是人们就联想到其它的股票也
会一起波动。
事实上也是如此，如某个行业的产品价格上涨、或成本价格下跌，都是有利于这一
个板块的。
祝你投资成功。

六、在计算出股票之间的相关性之后，这样一个相关系数对于股
民来讲有什么用，我们可以根据这个数字得到什么？

简单通俗解释：每个股票组合投资都是风险敞口的，而如果你股票之间相关性较大
，则等于把鸡蛋放在一个篮子里，那么一旦你投资相关性非常强的股票组合不是市
场热点（甚至是市场重灾区，比如，现在日本福岛核爆炸，那么核电以及核电配套
设备公司相关性强，但是目前在市场受到核电利空打击，你的组合反而面临较大风
险）的话，难以达到市场收益甚至亏损。
即便你找的都是贝塔系数较高的股票，但是由于自身相关，很可能是大盘强他们弱
，仅仅由于其相关性强，而同时受到一个因素干扰。
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七、为什么一只股票的A、B股，涨跌趋势呈现明显的相关性？
操盘庄家并不一样啊！

操盘 庄家是一种早先的说法，股票全流通之后，具有操盘最大话语权的就是上市
公司的大股东、二股东。
它们的实力与控盘风格是股价运行的决定性因素。
因为一个股票的A股B股的公司基本面一样，大股东、二股东是一样的，所以其涨
跌趋势会呈现明显的相关性。

八、股票市场相关性包含哪些内容

从总体相关性来看，股票市场和债券市场存在跷跷板效应，但是，这种效应在不同
时期表现不一致。
我们发现，在不同期间，股票价格波动和债券价格波动时而同向变化，时而反向变
化。
在2002年初到2004年底期间，股票价格波动与债券价格波动基本呈现出同向的变化
趋势；
但是从2005年开始，两者表现出非常明显的反向变化。
在前一个阶段，两者的相关系数为0.92，在后一个阶段两者的相关系数是-0.63。
因此，股市和债市在2002年到2004年的3年时间里表现出强烈的协同效应；
而在2005年初到2009年9月这将近5年时间里，表现出较强烈的跷跷板效应。
对这种差别一种可能的解释是，在前一段时期中，股市波动性相对不剧烈.计算得
到，2002年到2004年期间，上证指数的波动标准差是20.9，只有全样本波动性的三
分之一。
这种股票市场的较低波动性不足以引起投资者的股票和债券的资产组合发生大规模
的变化。
而这种协同效应主要由影响股市和债市的共同因素所致，比如利率的变化和经济增
长率的变化，这两者的变化通常会带来股市和债市的协同波动。
因为股票和债券一样都是资产，资产的价格通常同其收益率呈正比，与其贴现率成
反比。
经济增长使得股票和债券的收益率都上升，市场利率的提高使得股票和债券的贴现
率同时上升。
为了更加详细的分析两者之间的关系，我们将股市的大起大落的阶段作为参考期。
显示了在股市大涨大跌时期，债券市场价格的涨跌状况。
我们发现，除了2002年7月至2003年1月这段股市下跌时期中，债券市场出现同方向
的下跌趋势外，其它5个股市大波动时期，债券市场都表现出与股市变化相反的变
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动趋势。
在同向变化的这个时期，股价的涨跌幅最小。
这组数据支持了股市与债市之间的“跷跷板效应”。
表3的数据中表现出一个明显的特征是，股市涨跌幅越大，债市相反方向的涨跌幅
也越大；
并且，股市下跌时债市涨幅更加明显。
前一个特征表现出投资者在资产组合选择中对于风险的敏感性较高。
后一个特征主要是由于股市通常上涨较慢，而下跌较快。
因此，在股市上涨时期，债市资金总是通过缓慢的方式撤离；
而一旦股市出现大跌，投资者为了避免损失，会快速从股市撤出资金，大量资金从
股市流入债市带来的债券需求的突然增长，通常会较快的拉高债券价格。

九、为什么股市与经济增长正相关

股市上的价格是反映经济动向的晴雨表，它能灵敏地反映出资金供求状况、市场供
求，行业前景和政治形势的变化，是进行经济预测和分析的重要指标，对于企业来
说，股权的转移和股票行市的涨落是其经营状况的指示器，还能为企业及时提供大
量信息，有助于它们的经营决策和改善经营管理。
当经济增长的时候，实际上就是企业经营状况在改善，盈利在增加，从价值投资上
看到，企业的股票价格就会相应上涨，也就是股市其实跟经济增长成正相关的。
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